RENDICIÓN DE CUENTAS DE CUENTAS QUE CUENTA



Informe general de rendición de cuentas 2022

Informe de gestión del Municipio de Palmira del Plan de Desarrollo "PALMIRA PA` LANTE" durante el periodo comprendido entre 1 de enero de 2022 y el 30 de septiembre de 2022

Gabinete Municipal 2022

Óscar Eduardo Escobar García Alcalde Municipal

Manuel Fernando Flórez Arellano Secretario General

María Eugenia Figuera Vélez Secretaría de Hacienda

Manuel Humberto Madriñan Doronsoro Secretario de Gobierno

Rodrigo Cepeda Ascencio Secretario de Seguridad y Convivencia

Martha Cecilia Gualteros Castro Secretaria de Planeación

> Nayib Yaber Secretario Jurídico

Faysuly Manrique Libreros
Secretaria de Desarrollo Institucional

Carolina Vidal
Secretaria de Participación Comunitaria

Giancarlo Storino González Secretario de Infraestructura, Renovación Urbana y Vivienda

Alexander Camacho Erazo
Secretario de Cultura

Camilia Gómez Cotta Secretaría de Educación

Carlos Andrés Reyes Gerente Instituto Municipal de Deporte y la Recreación Diana Carolina Velásquez Muñoz Secretaria de Salud

Catalina Bohórquez Gómez Secretaría Agropecuaria y Desarrollo Rural

> Lina Marcela Escobar Ramírez Secretaría de Integración Social

Daniel Alberto Parra ValdésSecretario de Tránsito y Transporte

Diana Alexandra Pino GirónDirectora de Contratación

Anabolena Trujillo LópezDirectora de Control Interno Disciplinario

Elizabeth Román
Directora de Emprendimiento y Desarrollo
Empresarial

Gustavo Adolfo Segovia Hoyos

Jefe de Control Interno

Juan David Escobar García Director de Tecnología, Innovación y Ciencia

Catalina Bohórquez Gómez (E)
Director de Gestión de Medio Ambiente

Andrés Fernando Osorio OcampoDirector Gestión de Riesgo de Desastres

CONTENIDO

	PRESENTACIÓN	5
	INTRODUCCIÓN	6
1.	Palmira, territorio participativo, inclusivo y erradicador de la pobre	eza
	Secretaría de Salud	7
	Imderpalmira	10
	Secretaría de Educación	11
	Secretaría de Cultura	14
	Secretaría de Integración Social	17
	Secretaría de Participación Comunitaria	19
2.	Palmira, territorio competitivo y con oportunidades	
	Secretaría de Planeación	21
	Dirección de Emprendimiento y Desarrollo Empresarial	24
	Secretaría Agropecuaria y Desarrollo Rural	26
	Dirección de Tecnología, Innovación y Ciencia	29
3.	Palmira, territorio resiliente y sostenible	
	Dirección de Gestión del Medio Ambiente	30
	Dirección Gestión del Riesgo de Desastres	33
	Secretaría de Infraestructura, Renovación Urbana y Vivienda	35
4. P	Palmira, territorio planificado, ordenado y conectado	
	Secretaría de Tránsito y Transporte	37
	Secretaría de Gobierno	39
5.	Palmira, territorio seguro, abierto y bien gobernado	
	Secretaría de Seguridad y Convivencia	42
	Dirección de Comunicaciones	44
	Secretaría General	45
	Dirección de Contratación Pública	47
	Secretaría de Desarrollo Institucional	48
	Secretaría Jurídica	49
	Secretaría de Hacienda	50
	Oficina de Control Interno Disciplinario	51
	CONCLUSIONES	52

PRESENTACIÓN

Para el Alcalde Óscar Escobar, el Plan de Desarrollo Municipal es la consolidación de las propuestas presentadas en el programa de gobierno, que garantiza el cumplimiento de los compromisos adquiridos con sus electores; lo que hace que sea una expresión de soberanía popular y democracia participativa, a partir de la cual se fortalece la relación con los ciudadanos. De esta forma, se consagra como la hoja de ruta que contiene los lineamientos, planes y proyectos que responden a las expectativas y necesidades de la comunidad, identificadas dentro de procesos participativos y desde diversos enfoques.

Dentro de sus principios rectores se encuentra la transparencia, entendida como el derecho que tiene la ciudadanía a conocer, en todo tiempo y lugar, las actuaciones y actos administrativos; lo que implica, necesariamente, el fomento del principio de publicidad en las actividades administrativas; así como la participación ciudadana y la rendición de cuentas como mecanismo de transparencia de la gestión pública y el control a sus decisiones.

En este sentido, el Plan de Desarrollo Municipal "Palmira pa'lante" busca convertirse en un verdadero acuerdo territorial para la construcción de una ciudad transparente y moderna. Para ello, se estructura jerárquicamente en cuatro niveles, a saber: (1) Líneas Estratégicas, (2) Sectores, (3) Programas y (4) Productos; cuya concreción debe expresarse en respuestas efectivas a las problemáticas de la ciudadanía.

Así las cosas, los resultados más significativos, en el marco de su ejecución, son los que presentan en este documento de rendición de cuentas.

INTRODUCCIÓN

La rendición de cuentas es concebida como una expresión de control social, que comprende acciones orientadas a informar y explicar los avances y los resultados de la gestión de las entidades y servidores públicos, como parte de sus obligaciones; y aquellas relacionadas con el derecho que tiene la ciudadanía de solicitar información y explicaciones, así como de evaluar la gestión realizada.

Todo ello encaminado hacia la necesidad de mejorar la transparencia del sector público y fortalecer la generación de información, los controles sobre las acciones y gestiones de las entidades públicas, la responsabilidad de las autoridades públicas por la gestión realizada ante los ciudadanos y la petición de cuentas que ello debe conllevar. En esta medida, la rendición de cuentas tiene como finalidad la búsqueda de transparencia de la gestión de la administración pública, en coherencia con los principios del Buen Gobierno, la eficacia y la eficiencia.

En este marco de referencia, el objetivo de este documento se centra en presentar los resultados de la gestión adelantada por la Alcaldía de Palmira en el período comprendido entre el 01 de enero y el 30 de septiembre del año 2022, con miras a fortalecer la relación entre el Estado, representado en la municipalidad, y la ciudadanía.

Para ello, se ilustran los resultados más significativos alcanzados en cada una de las cinco líneas estratégicas definidas en el Plan de Desarrollo Municipal "Palmira pa'lante", mediante infografías que sintetizan los logros obtenidos en la ejecución de los proyectos más estratégicos, a cargo de las 24 dependencias que componen la Administración Municipal; para el cumplimiento de los objetivos institucionales orientados a mejorar la calidad de vida de los palmiranos.

1. Palmira, territorio participativo, inclusivo y erradicador de la pobreza

Secretaría de Salud





















Secretaría de Educación



SECRETARÍA DE EDUCACIÓN



POBLACIÓN BENEFICIADA:

32.262 estudiantes de las 27 Instituciones Educativas Oficiales

DIFICULTAD:

Infraestructura deficiente en algunas sedes educativas. Falta de menaje para la operación del programa.

Visitas técnicas para el levantamiento de diagnésticos de necesidades de inversión.



PROGRAMA DE ALIMENTACIÓN ESCOLAR -

LOGRO O GESTIÓN

- -Ampliación de cobertura del programa de alimentación escolar regular, la meta programada es de 31.302 estudiantes a beneficiar de la zona urbana y rural, logrando atender a 32.262 estudiantes.
- -6.444 estudiantes beneficiados con modalidad PAE-Jornada Única.
- -Cumplimiento superior al 100% del indicador de producto.



\$ 6.525.843.086







RENDICIÓN 2022
DE CUENTAS





RENDICIÓN 2022 DE CUENTAS



SECRETARÍA DE EDUCACIÓN



POBLACIÓN BENEFICIADA:

6,579 estudiantes de 14 sedes educativas.

Obras con requerimientos de reajustes al presupuesto por elevados costes de los materiales, producto de la pandemia y el incremento de costos en la economía.

Optimización del recurso, por medio del balance de obra basado en la modalidad de mayores y menores cantidades



MEJORAMIENTO DE LA INFRAESTRUCTURA DE LOS AMBIENTES ESCOLARES EN PALMIRA

LOGRO O GESTIÓN

- 9 Sedes educativas con proyectos de mejoramiento de infraestructura, financiados con recursos del Fondo de Mitigación de Emergencias - FOME
- 5 Sedes educativas mejoradas con la construcción y adecuación de cubiertas de escenarios deportivos







SECRETARÍA DE EDUCACIÓN



POBLACIÓN BENEFICIADA:

3.399 Estudiantes 675 Docentes y directives 351 Padres de familia 591 Casos atendidos a través de Buzones de Apoyo

DIFICULTAD:

Desconocimiento de las rutas de atención ACCIÓN:

Desarrollo de jornadas o talleres con el objetivo de dar a conocer las rutas de atención



ESTRATEGIA 'ESCUELA SOMOS TODOS'

LOGRO O GESTIÓN

Fortalecimiento de habilidades para la vida y la salud mental, por medio de talleres dirigidos a estudiantes, docentes y directivos docentes de las 27 Instituciones Educativas Oficiales.

Socialización de rutas de atención y orientación ante situaciones que afectan la convivencia escolar, mediante el personaje animado @soycuaratin dirigido a estudiantes, acudientes, padres de familia y docentes de los establecimientos educativos.







RENDICIÓN 2022 DE CUENTAS







RENDICIÓN 2022 DE CUENTAS







SECRETARÍA DE EDUCACIÓN



POBLACIÓN BENEFICIADA:

500 Estudiantes 90 Docentes

DIFICULTAD:

Baja asistencia de docentes de Instituciones rurales, a eventos de formación ACCIÓN:

Motivar a los docentes de la zona rural a retomar el programa de manera presencial y gestionar el recurso



PROGRAMA MUNICIPAL DE BILINGÜISMO "PALMIRA MOVING PA' LANTE"

LOGRO O GESTIÓN

27 Instituciones Educativas Oficiales fortalecidas en competencias de enseñanza y aprendizaje de inglés y beneficiadas con capacitaciones en enseñanza de inglés, proporcionadas por el MEN.

Activación de la educación presencial mediante la promoción de actividades educativas y culturales, así como, la formación docente en planeación de clase, actividades de calentamiento, enseñanza de gramática, práctica individual y grupal del idioma y lectura.









Secretaría de Cultura







NUEVO DE

SECRETARÍA DE CULTURA



Población beneficiada: 1.862 personas

Dificultad:

No se presentaron dificultades.

Acción: Ninguna. FORMACIÓN EN ARTE Y CULTURA A TRAYÉS DE LA ESCUELA MUNICIPAL DE ARTE - CASA DE LA CULTURA RICARDO NIETO

LOGRO O GESTIÓN:

- Educación para el trabajo y el desarrollo humano con la oferta de <mark>cinco programas técnicos laborales</mark> en las áreas de danza, música, teatro, artes gráficas y visuales, con 307 estudiantes activos.
- Educación informal a 1.555 estudiantes con cursos de extensión en danzas, iniciación musical, instrumentos musicales, historia de Palmira, manualidades, circo, arte urbano y formulación de proyectos en la Escuela Municipal de Arte Ricardo Nieto.



\$512.407.200





Ejecución Física:

SECRETARÍA DE CULTURA



Población beneficiada:

16.220 personas

Dificultad:

No se presentaron dificultades.

Acción:

Ninguna.



FOMENTO À LA LECTURA, LA ESCRITURA Y LA ORALIDAD

LOGRO O GESTIÓN:

- Oferta de servicios bibliotecarios y de extensión para fomentar la oralidad, la lectura y la escritura en siete bibliotecas públicas urbanas y rurales con servicios de préstamo de libros, consulta en internet y consulta bibliográfica en sala, con 2.098 usuarios de la Llave del Saber.
- Oferta de actividades de formación comunitaria, lectura al parque, hora del cuento y reactivación del bibliomévil. Así mismo, la circulación de la biblioteca itinerante rural en las comunas 8 y 9, ganadora en MinCultura.

















SECRETARÍA DE CULTURA



Población beneficiada: 282 personas

Dificultad:

No se presentaron dificultades.

Acción:

Ninguna.



PROTECCIÓN Y DIVULGACIÓN DEL PATRIMONIO **CULTURAL DE PALMIRA** LOGRO O GESTIÓN:

- Sensibilización a la comunidad sobre la riqueza patrimonial y difusión de los bienes de interés cultural, promoviendo el patrimonio como elemento de la identidad local con el programa Vigías del
- Gestión de recursos público-privados para el reforzamiento estructural y restauración integral del Edificio Consistorial, así como la conmemoración de los 30 años del hallazgo arqueológico de la sociedad prehispánica del sitio Malagana, un hecho que ha marcado la historia local y nacional.







n Física: 38,97%

SECRETARÍA DE CULTURA



Población beneficiada:

1.230 personas

Difficultad:

No se presentaron dificultades.

Acción:

Ninguna.



PLAN ORIENTADOR DE LA CULTURA EN PALMIRA

LOGRO O GESTIÓN:

- Formulación participativa del Plan Decenal de Cultura, que se constituye en la hoja de ruta para el sector en los próximos 10 años. En el desarrollo se plasman los sueños para la cultura local de gestores, creadores, ciudadanos, funcionarios y diferentes actores sociales, definiendo el camino para alcanzarlos.

La elaboración del plan cuenta con el apoyo de la Universidad Pontificia Bolivariana, que desarrolló la metodología, los encuentros participativos y es la encargada de la construcción final del documento.













Secretaría de Integración Social





SECRETARÍA DE INTEGRACIÓN SOCIAL



Población

240 personas

Deben de contar con el aval de funcionamiento otorgado por la Secretaría

Integración Social procede a realizar los convenios para fortalecer la atención de los adultos.



ATENCIÓN INTEGRAL DE ADULTOS

LOGRO O GESTIÓN:

-120 Adultos Mayores en condición de vulnerabilidad atendidos, habitan en los Centros de Bienestar Casa del Mendigo y Asilo de Ancianos de Palmira donde satisfacen necesidades básicas como alimentación, aseo personal, medicamentos, recreación, apoyo psicosocial, entre otras.

-120 Adultos mayores beneficiarios del programa Centro Vida ubicado en el Bosque Municipal con servicios como atención básica en salud, apoyo psicosocial, seguimiento nutricional, alimentación, póliza exequial, actividades recreativas y deportivas, fisioterapia, capacitaciones en actividades productivas como huerta casera y nociones básicas de sistemas.













RENDICIÓN 2022
DE CUENTAS







SECRETARÍA DE INTEGRACIÓN SOCIAL



Población beneficiada:

1639 Personas modalidad escuela taller 58 personas modalidad escuela en articulación

Dificultad en los horarios de las Instituciones Educativas Oficiales para agendar las actividades programadas con la Escuela Itinerante

Contar con los insumos logísticos para el despliegue de las actividades de la estrategia, acorde a la agenda de las Instituciones



ESCUELA ITINERANTE PARA LA INCIDENCIA POLÍTICA Y SOCIAL:

LOGRO O GESTIÓN:

- Formar virtual y presencialmente a la población en la incidencia política y social para la participación en la toma de decisiones públicas, el fortalecimiento de procesos de exigibilidad de derechos y la prevención de las violencias. -36 Eventos de formación mediante escuela taller en diversos temas.

-3 Eventos de formación modalidad Escuela en Articulación -Avance en la estrategia de despliegue de la Escuela en las instituciones educativas oficiales mediante la modalidad Escuela Taller

-La Escuela en Articulación en alianza con Comfenalco sus participantes fueron jóvenes del Consejo Municipal de Juventud y la Plataforma Municipal de Juventud.

EJECUCIÓN FINANCI \$67.831.816







Secretaría de Participación Comunitaria



SECRETARÍA DE PARTICIPACIÓN COMUNITARIA



Beneficiada:

2.275 personas

Orticultad: Incumpliendo con los requisitos establecidos en la nueva mormatividad, para los procesos de elección de las Juntas de Acción Comunal IAC

capacitación para reducir el incumplimiento de los requisitos previes a las jornadas de



ORGANIZACIONES SOCIALES, COMUNITARIAS Y COMUNALES CON CAPACIDAD INSTALADA PARA CONSTRUIR DESARROLLO LOCAL

LOGRO O GESTIÓN:

- 1. Se realizó acompañamiento a través de jornadas de capacitación, para el proceso de elección de dignatarios de las Juntas de Acción Comunal, teniendo como resultado 139 JAC con resolución de inscripción y reconocimiento.
- 2. 65 JAC con capacidad instalada a partir de la implementación de las jornadas de capacitación en temas como: Actualización normativa y la formulación de planes de desarrollo comunal.











RENDICIÓN 2022
DE CUENTAS 2022





SECRETARÍA DE PARTICIPACIÓN COMUNITARIA



Población Beneficiada:

87 personas

Dificultad:

Deserción de los líderes en el proceso de formación.

Se ha fortalecido la convocatoria y seguimiento a los líderes para garantizar su asistencia a los espacios.



REDES SOLIDARIAS ACOMPAÑADAS

LOGRO O GESTIÓN:

Implementación del plan de formación con los actores sociales de tres redes solidarias: Red Mujeres Edilesas del Municipio de Palmira, Red de Mujeres rurales, Red Ambiente y Vida, a través de talleres formativos enfocados en fortalecer las habilidades de liderazgo y herramientas de participación ciudadana.



\$ 163.384.800















2. Palmira, territorio competitivo y con oportunidades

Secretaría de Planeación



SECRETARÍA DE PLANEACIÓN



Población beneficiada:

349.294 Personas

Difficultad:

Le ottrega de los Estudios Sásicos pora la incorparación del riesgo malizados por la Universidad del Valle - OSSO contratados por BGRO, puesdo que sin estos, no es possible iniciar la de connectación y aprobación del POT.

Seguimiento constanto per parte de los profesionales de la Subsecretaria de Planeacido



PLAN DE ORDENAMIENTO TERRITORIAL (POT) **ACTUALIZADO**

LOGRO O GESTIÓN:

Con la participación de 5075 personas en las etapas de diagnóstico y formulación, se consolidaron doce (12) documentos técnicos de soporte - DTS, el proyecto de acuerdo y el informe de participación POT, para un total de catorce (14) documentos de la etapa de formulación para iniciar la concertación, dando cumplimiento al cronograma de trabajo del POT. Al contar con un POT actualizado que se formula con la realidad del municipio, se cumple con el marco legal nacional dispuesto en la Ley 388 de 1997, y los Decretos 1077 de 2015 y 1232 de 2020.











RENDICIÓN 2022
DE CUENTAS



NUEVO CAMINO



SECRETARÍA DE PLANEACIÓN



Población beneficiada: 349.294

Personas

El seguimiento requiero reporto de las dependoscias en la ejecución de los 149 proyectos comodidados en el POT vigente, desde el 2001, y a estas se las dificulta relacionar los xivanees del POM con el POT

Accion: Se implementó un expediente municipal que conselidó los 149 proyectos del POT vigente, así como los indicadores para su seguimiento



SEGUIMIENTO, MONITOREO Y EVALUACIÓN DEL PLAN DE ORDENAMIENTO TERRITORIAL (POT) REALIZADO (Ficha #1)

LOGRO O GESTIÓN:

El avance para el seguimiento y monitoreo del POT vigente que se refiere al análisis de información sobre la ejecución de proyectos, implementación de normas y la consolidación del modelo consistió en la expedición de:

17 solicitudes a dependencias para elaborar el documento de seguimiento y evaluación, así como 29 resoluciones (22 de LIOEP, 3 de determinantes normativas, 2 de plan de regularización y 2 de implantación): 6 decretos elaborados, 11 conceptos normativos, 227 conceptos de usos del suelo y 1 de riesgo.











Dirección de Emprendimiento y Desarrollo Empresarial



DIRECCIÓN DE EMPRENDIMIENTO Y DESARROLLO EMPRESARIAL



Población Beneficiada:

1283 personas

lificultad:

Ausencia y/o deserción de los emprendedores en los proceso de capacitación

Acción:

Seguimiento al registro de emprendedores en temas de participación en las capacitaciones.



PLANES DE NEGOCIOS CON ASISTENCIA TÉCNICA Y ACOMPAÑAMIENTO PARA SU FORMULACIÓN

LOGRO O GESTIÓN:

- Se realizaron 37 capacitaciones para fortalecer los emprendimientos en las etapas de creación y validación.
- Se hicieron 9 vitrinas comerciales con el propósito de hacer validación de mercado.
- Se entregó el programa Fondo Emprender a 23 emprendedores, que recibieron un monto \$1.835.601.992 y del programa Valle INN a 171 emprendedores con un monto de \$1.500.000.000.











RENDICIÓN 2022
DE CUENTAS 2022



NUEVO CAMINO



DIRECCIÓN DE EMPRENDIMIENTO Y DESARROLLO EMPRESARIAL



Población Beneficiada:

321 prestadores de servicios turísticos

Dificultad:

No se presentaron dificultades.

Acción

No se presentaron dificultades.



RECORRIDOS TURÍSTICOS FORTALECIDOS LOGRO O GESTIÓN:

Se realizó fortalecimiento de los actores de la cadena de valor de los 4 recorridos turísticos, a través de acompañamiento técnico para analizar e identificar necesidades del mercado, además de mejorar la competitividad del negocio turístico.









Secretaría Agropecuaria y Desarrollo Rural



SECRETARÍA AGROPECUARIA Y DESARROLLO RURAL



Población beneficiada:

46 Personas

Vías en muy mal estado, lo cual dificulta el acceso a los diferentes predios de la zona alta del municipio y algunas situaciones de orden público.

Se realiza con antelación la programación de las visitas técnicas con el productor.



INFRAESTRUCTURA PRODUCTIVA Y COMERCIALIZACIÓN AGROPECUARIA.

LOGRO O GESTIÓN:

- 15 productores fortalecidos mediante la asistencia técnica en la cadena porcícola, logrando un mejoramiento genético y la implementación de biodigestores minimizando el impacto ambiental en las comunas 13, 14 y 16.
- 31 productores fortalecidos mediante la asistencia técnica en la cadena bovina, logrando el establecimiento y conservación de bancos forrajeros, permitiendo mejorar las condiciones de alimentación y los parámetros productivos (carne y leche) en las comunas 13 y 16.















SECRETARÍA AGROPECUARIA Y DESARROLLO RURAL



Población beneficiada:

62 Personas

Incumplimiento de requisitos exigidos por parte del Banco Agrario para el acceso a crédito agropecuario.

Los productores realizaron acuerdos de pago para mejorar los puntajes en centrales de riesgos.



SERVICIOS FINANCIEROS PARA LAS **ACTIVIDADES AGROPECUARIAS Y RURALES.**

LOGRO O GESTIÓN:

- 46 personas capacitadas en inclusión financiera, fortaleciendo el conocimiento de los productores en temas administrativos y financieros.
- Apoyo en la estructuración técnica y financiera de proyectos productivos, en el sector agrícola (cultivos de musáceas, frutas y hortalizas) y en el sector pecuario (actividades avícolas, piscícolas, porcícolas y ganaderas), logrando el acceso a crédito (Banco Agrario) a 16 productores, con un rango entre 3 y 20 millones de pesos"



\$25,394,250











RENDICIÓN 2022 DE CUENTAS







SECRETARÍA AGROPECUARIA Y DESARROLLO RURAL



Población beneficiada:

382 personas

Dificultad: N/A

Acción: N/A



INNOVACIÓN AGROPECUARIA PARA PEQUEÑOS Y MEDIANOS PRODUCTORES.

LOGRO O GESTIÓN:

- Se realizaron 2 eventos de transferencia de tecnología e innovación agropecuaria: Congreso Nacional de Bioinsumos y Simposio de Bases fundamentales de Bioinsumos. Se instruyeron a 357 personas en temas como: soberanía, seguridad alimentaria y nutricional, promoviendo la agricultura urbana y familiar.
- Se implementó 1 huerta comunitaria (zapallo, frijol y maíz) con 4 réplicas, en las comunas 1, 7 y 8, en donde se promovió la seguridad alimentaria con el uso de abonos orgánicos a 25 personas.







n Física: 29.21%

SECRETARÍA AGROPECUARIA Y DESARROLLO RURAL



Población beneficiada:

110 Personas

Dificultad: N/A



ASESORÍA EN LA FORMALIZACIÓN DE BIENES PARA LA PROMOCIÓN Y EL DESARROLLO RURAL

LOGRO O GESTIÓN:

- 64 personas con asesoría jurídica en aspectos de legalización de predios rurales con vocación agropecuaria, en donde se les brinda apoyo e información en el procedimiento de acuerdo al caso y cuáles son las entidades competentes para dirigir la solicitud.
- Se desarrolló 1 evento articulado con la Oficina de Atención a la Población Víctima del Conflicto del Municipio, impactando a 46 personas, que requerían de la asistencia jurídica respecto a la restitución y protección de tierras abandonadas.













Dirección de Tecnología, Innovación y Ciencia







3. Palmira, territorio resiliente y sostenible

Dirección de Gestión del Medio Ambiente









349.294 personas

Dificultad:

No se presentaron dificultades.

No se presentaron



MANTENIMIENTO DE ZONAS VERDES Y

LOGRO O GESTIÓN

- Restauración de 10,7 hectáreas mediante la siembra de 3.547 árboles.
- Mantenimiento de 1.6 hectáreas de zonas verdes y 656 árboles silviculturales entre poda y tala.
- Se logra garantizar ambientes sanos e inocuos para la comunidad en la zona urbana y rural.









RENDICIÓN 2022
DE CUENTAS





DIRECCIÓN DE GESTIÓN DE MEDIO AMBIENTE



POBLACIÓN BENEFICIADA:

349.294 personas

DIFICULTAD: Ninguna dificultad que impidiera el pago de los PSA a los predios.



ÁREAS CON ESQUEMAS DE PAGO POR SERVICIOS AMBIENTALES

LOGRO O GESTIÓN

Firma de 26 acuerdos voluntarios de PSA, con los cuales se logra tener bajo protección un total de 875.3 hectáreas ubicadas en áreas de importancia estratégica para la protección del recurso hídrico que surten acueductos rurales y del municipio.



\$193.691.619

















DIRECCIÓN DE GESTIÓN DE MEDIO AMBIENTE



POBLACIÓN BENEFICIADA:

925 Personas

DIFICULTAD:

En las rutas diseñadas, la principal dificultad en la atención opertuna radica en el acceso a lugares y/o identificación de los posibles tutores respensables. ACCIÓN:

Se buscó apoyo de Policía Ambiental para lograr el ingreso o la identificación de tutores.



EDUCACIÓN Y PARTICIPACIÓN AMBIENTAL

LOGRO O GESTIÓN

- Ejecución de 20 eventos educativos dirigidos a los animalistas y a la comunidad en general con base en las cuatro estrategias diseñadas de educación ambiental.
- Realización de 206 visitas en la ruta de atención para animales en condición de abandono y solicitudes de atención de casos de maltrato animal, permitiendo tener igual número de familias, presuntas maltratadoras, capacitadas en normatividad animal.



\$62,500,000





RENDICIÓN 2022 DE CUENTAS







DIRECCIÓN DE GESTIÓN DE MEDIO AMBIENTE



POBLACIÓN BENEFICIADA:

949 Personas

DIFICULTAD

Faita de transporte para la eficiente ejecución del proyecto y poca disposición de la comunidad para la separación.

eparacion ICCIÓN:

Gestión de transporte con Subsecretaria de Recursos físicos, Infraestructura y Ventio



GESTIÓN INTEGRAL DE RESIDUOS SÓLIDOS

LOGRO O GESTIÓN

Los comerciantes de la Galería Central se vincularon para el aprovechamiento de los residuos vegetales, los cuales son llevados al Bosque Municipal para ser convertidos en abono orgánico mediante un proceso de compostaje. Esta estrategia reduce la cantidad de materiales enviados a relleno sanitario disminuyendo las huellas ambientales.







Dirección Gestión del Riesgo de Desastres











Secretaría de Infraestructura, Renovación Urbana y Vivienda









4. Palmira, territorio planificado, ordenado y conectado

Secretaría de Tránsito y Transporte









Secretaría de Gobierno







SECRETARÍA DE GOBIERNO



POBLACIÓN BENEFICIADA:

> 321 Personas

DIFICULTAD:

Dificultad inicial para tener los datos de la población privada de libertad con el INPEC.

Intermediación de la administración municipal con el INPEC.



FORTALECIMIENTO DE LA ESTRATEGIA PARA LA NO REPETICIÓN DE LA VIOLENCIA, LA PROMOCIÓN DE LA CONVIVENCIA Y LOS DERECHOS HUMANOS

LOGRO O GESTIÓN

- 77 firmas de acuerdos simbólicos para la no repetición de la violencia de personas pospenadas a las cuales se les brindó atención integral basado en un enfoque psicosocial, para la adquisición de habilidades para la vida y acompañamiento para la reintegración social, a través de la intervención interdisciplinaria de psicólogo y abogado.
- Capacitación a 44 integrantes de las comisarías de familia en el temario de violencias basadas en género y derechos humanos.
- Capacitación de 200 integrantes



\$77.700.000







RENDICIÓN 2022
DE CUENTAS



SECRETARÍA DE GOBIERNO



POBLACIÓN BENEFICIADA:

416 Personas

DIFICULTAD:

No se presentaron dificultades

No se presentaron



PREVENCIÓN INTERVENCIÓN DE LA VIOLENCIA, Sustentado en prácticas restaurativas y Pedagógicas

LOGRO O GESTIÓN

Se formaron 307 personas entre docentes, directivos, miembros del comité de convivencia escolar y funcionarios de los operadores del SRPA, en temas de justicia juvenil restaurativa. Se atendieron 112 jóvenes que son parte del Sistema de Responsabilidad Penal Para Adolescentes y que se encuentran en la ejecución de sus sanciones, fortaleciendo sus conocimientos y habilidades desde la aplicación de la justicia restaurativa. Implementación de 18 pautas de arte







5. Palmira, territorio seguro, abierto y bien gobernado

Secretaría de Seguridad y Convivencia





SECRETARÍA DE SEGURIDAD Y CONVIVENCIA



Población Beneficiada:

> 4.230 personas

No se presenta dificultades

No se presentan

PREVENCIÓN SOCIAL DE LA VIOLENCIA A TRAVÉS DE LA ESTRATEGIA PAZOS

LOGRO O GESTIÓN:

Se logró el Premio Internacional por la Paz CGLU, entregado en Daejon, Corea del Sur. Este reconocimiento se dio gracias a la estrategia PAZOS, un programa que busca Paz y Oportunidad para los jóvenes en comunas vulnerables. Se realizaron 562 mediaciones de conflicto presentadas en los 9 clústeres denominadas 'Integración y Oportunidades', y 'Yo Cuido Mi Barrio', llevando oferta priorizada y diferencial en territorios con criterios de criminalidad y/o vulnerabiliad.







RENDICIÓN 2022 DE CUENTAS 2022







RENDICIÓN 2022 DE CUENTAS







SECRETARÍA DE SEGURIDAD Y CONVIVENCIA



Población Beneficiada:

> 14.451 personas

No se presentan

No se presenta dificultades

CORRESPONSABILIDAD CIUDADANA Y GESTIÓN COMUNITARIA - FRENTES DE SEGURIDAD, ENCUENTROS Y ALARMAS COMUNITARIAS Y ESTRATEGIAS QUE PERMITAN UNA MEJOR ARMONÍA ENTRE LA COMUNIDAD Y LAS

AUTORIDADES. LOGRO O GESTIÓN:

Se realizaron reuniones en territorio con líderes sociales, ciudadanía en general y acompañamiento en instituciones educativas, con el objetivo de orientar en temas de seguridad y denuncias ante Fiscalía. Recibir reportes, requerimientos y profundización de problemáticas. Se distribuyeron 12.320 stickers y 3.545 volantes. Se participó en once operativos articulados con Policía y Ejército.











Dirección de Comunicaciones





Secretaría General









Dirección de Contratación Pública





Secretaría de Desarrollo Institucional





Secretaría Jurídica



Secretaría de Hacienda







Oficina de Control Interno Disciplinario



CONCLUSIONES

La Administración Municipal, comprometida con atender las necesidades de la ciudadanía y propender por la calidad de vida de la población, implementó estrategias enfocadas en mejorar su capacidad de atención, en cumplimiento a la normatividad vigente, y a los principios y metas consignados en el Plan de Desarrollo "Palmira pa'lante".

En esta dirección, con la apertura del Centro Integral de Atención al Ciudadano (CIAC) se fortalecieron los canales de interacción con la ciudadanía, a fin de satisfacer sus peticiones, quejas, reclamos, sugerencias y felicitaciones, bajo los principios de racionalidad, eficiencia, eficacia, oportunidad y transparencia; y garantizar el goce efectivo de sus derechos, en el marco del respeto a la diversidad étnica y cultural, la atención especial preferente si se trata de personas en situación de discapacidad, niños, niñas, adolescentes, mujeres gestantes o adultos mayores, y en general de personas en estado de indefensiónto.

De igual manera, implementó diferentes programas para mejorar las condiciones de vida de la ciudadanía, en términos de seguridad, tranquilidad y sano esparcimiento, destacándose la estrategia Paz y Equidad para los Jóvenes (PAZOS) en comunas vulnerables, que logró el Premio Internacional por la Paz de Ciudades y Gobiernos Locales Unidos (CGLU); cuyo objetivo es la prevención social de la violencia.

Así mismo, con el propósito de dar cumplimiento a los principios fundamentales del gobierno abierto, transparente y participativo, y con el compromiso generar confianza con la ciudadanía, la Administración Municipal implementó diferentes estrategias para contar con un diálogo directo y sin intermediarios con la ciudadanía, donde el Alcalde y su equipo de gobierno visitan los barrios y corregimientos para buscar soluciones a corto, mediano y largo plazo a sus necesidades.

RENDICIÓN DE CUENTAS DE CUENTAS QUE A CUENTAS QUE A CUENTAS DE CUE

